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Le Salon d’Art Contemporain 2007 
Discours de Stéphane Beaudet – Salle Claude Nougaro 

 
 
 
Monsieur le Président du Conseil Général, 
Monsieur le Maire adjoint chargé de la Culture, Cher Roger, 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Mesdames et Messieurs les artistes, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers amis, 
 
Bienvenue à la salle Claude Nougaro et ravi de vous retrouver aussi nombreux pour l’inauguration de ce 
salon d’Art Contemporain, introduit de manière originale, par la représentation de l’Affaire Dussaert, 
petit bijou d’humour corrosif, proposé par Jacques Mougenot que je remercie, pour cette approche du 
genre singulière et inédite. 
 
Inédite la forme que nous donnons cette année, à ce moment de rencontre autour de l’Art Contemporain, 
ne l’est pas moins puisque notre salon quitte le cadre de la Ferme du Bois Briard (il était initialement 
prévu que l’agglomération engage, à cette période, la réhabilitation des locaux) pour s’installer 
temporairement ici, avant d’évoluer vers un nouveau concept à décliner sur un ou plusieurs sites,  mais 
particulièrement à la Ferme des Mathurines  dont nous achevons actuellement la rénovation. 
 
Un nouveau concept et un nouveau nom puisqu’après 8 années d’existence de la manifestation, un 
galeriste, propriétaire de la marque « l’Art en Mouvement », nous a enjoint, sous peine de poursuite 
devant les tribunaux, de ne plus l’utiliser. Quoique la désobéissance civile soit tendance et sympathique 
par les temps qui courent,  nous avons décidé de ne pas prendre le risque de la sanction.  
 
Ainsi, il y aura bien un salon 2ème génération. 
 
Certes, cette année, l’espace disponible nous contraint mais nous avons voulu, avec Roger Gaillard, 
Maire Adjoint chargé de la Culture et de la Vie Associative,  que la qualité reste au rendez-vous,  que 
l’offre tienne compte des réalités artistiques du moment. 
 
Aussi, avec le Service de la Culture, que je remercie pour son investissement, nous avons retenu 4 
artistes de talent et d’engagement : 

- un peintre : Christine Sylvestre, 
- un sculpteur : Dimitri Cusa 
- deux photographes : Jobov et Jacques Sadoun 

 
mais également 11 peintres Sénégalais, Ivoiriens, Congolais, Cap Verdiens, Togolais, Camerounais 
proposés par la Galerie Africaine représentée par Aude Minart, que je salue. 
 
11 artistes passionnants, 11 sensibilités, 11 parcours personnels dont le travail parle à notre cœur, à notre 
conscience et à notre âme. 
 
Nous sommes heureux de les accueillir à Courcouronnes où nombreux, résident Africains ou Africains 
d’Origine qui apportent : stylistes, graphistes, musiciens, peintres… 
leur créativité au développement de la vie artistique et économique locale. 
 
Enfin, cette année, nous avons souhaité inviter le livre à ce salon. Le livre, vecteur du savoir et de la 
connaissance, vecteur de l’Art ne pouvait plus rester absent de notre manifestation. 
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Grâce à l’aimable participation des Editions La Martinière - Le Seuil,  représentées par Nicolas Perrot, 
Directeur de la Librairie, ce manque est comblé et vous donne l’opportunité de découvrir et de vous 
procurer les meilleurs titres du catalogue de ces beaux éditeurs. Faites-leur honneur, achetez des livres ! 
 
Avant de vous laisser mieux faire connaissance avec les œuvres et les auteurs, je souhaitais tout d’abord 
remercier tous ceux Associations, groupes scolaires, artistes locaux, financeurs 
qui depuis 8 ans ont fait vivre l’Art en Mouvement et crédibiliser notre modeste contribution à la 
démocratisation de l’Art Contemporain partout présent, dans notre environnement urbain. 
 
Sans eux, même cette parenthèse 2007 n’aurait été possible. 
 
Qu’ils soient d’ailleurs assurés  que nous nous retrouverons pour préparer les prochaines éditions. Je 
pense à l’Espace Simone Signoret, à l’Association des Familles, à la Maison Monique Mèze, à 
l’association Nov’Art et son 1+1, je pense aux Centres de Loisirs et à l’Espace Brel Brassens. 

 
Ensuite permettez-moi de saluer tout particulièrement, l’initiative de l’Education Nationale qui, 
avec l’Inspection Académique de l’Essonne  a mis sur pied le projet « Rencontres ». 
 
De quoi s’agit-il ? D’une démarche originale dont l’objet, à travers les Arts Visuels, la littérature, la 
musique, est de faire se rencontrer, se mieux-connaître et comprendre voire de s’apprécier les enfants de 
nos deux grands quartiers. 
 
Cette action se conclura le 23 mai prochain par une réunion de l’ensemble des enfants, des familles, des 
enseignants à la Ferme du Bois Briard.  
 
Je souhaite que nous applaudissions cette action. 
 
Au moment où l’intolérance, l’ignorance, la bêtise déchaînent la violence et ravagent des familles, ce 
projet éducatif et artistique, supervisé par Dominique Villers, Inspectrice de l’Education Nationale, 
élaboré par les Chefs d’Etablissements et les Professeurs, vient à point nommer pour délivrer un message 
important aux enfants et à leurs parents, et donner un peu d’espoir. 
 
Voilà, j’en ai terminé. Je vous remercie de votre attention et vous demande une dernière fois de saluer le 
travail de tous ceux qui ont préparé ce salon pour vous. 
Bonne visite !  


